
2023年小学爱国班会课设计一等奖 小学
生爱国主义班会教案(实用5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？下面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考
借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

小学爱国班会课设计一等奖篇一

1课时

欣赏评述

1、引导学生欣赏古代青铜艺术，了解青铜艺术的发展史及其
特色。

2、指导学生学习欣赏的基本方法，提高审美能力。

了解青铜器的发展，欣赏青铜器艺术的方法。

课本、图片

一、组织教学

二、讲授新课：

（一）引导阶段：

1、播放幻灯片，初步让学生浏览，导入本节课要学习的课题：
珍爱国宝——古代的青铜艺术。



2、让学生来说自己所了解的青铜器及其发展过程。（课前布
置学生收集相关内容）

3、师：我国古代青铜器的铸造，远在四五千年前的夏代就已
经开始出现。商带和西周是青铜器铸造的鼎盛时期。

（二）发展阶段：

1、欣赏教材中的青铜器图例：先让学生看书中的图例以及下
面的文字说明。

2、探讨怎样来欣赏，请学生来说说。

3、归纳欣赏的基本方法：

（1）从造型上来欣赏，根据不同用途，青铜器有各种不同的
造型。

（2）从纹样上来欣赏，青铜器上常有动物纹、几何纹以及人
事活动等图案，反映当时人们的社会生活和思想观念。

（3）从文字上来欣赏。

（三）根据上面几点欣赏的基本方法引导学生欣赏青铜器艺
术

（幻灯）：

夏：

乳钉纹爵

商朝的青铜器：

1、兽面纹方鼎。



2、四羊方尊

3、青铜纵目面具

西汉时期：

长信宫灯

战国时期：

1、虎噬鹿青铜器座

2、宴乐攻战壶

东汉时期：

铜奔马

（四）师出示现代的青铜器，引导学生欣赏，看看与古代的
青铜器又有什么不同。

（五）知识窗：青铜是红铜和锡的合金，也有的是红铜和铅
的合金。红铜加了锡、铅以后，使铜的熔点降低，硬度加强，
因为呈青灰色，所以叫青铜。

三、让学生讨论要怎样来热爱祖国的.传统文化艺术。

小学爱国班会课设计一等奖篇二

20xx年4月29日

1．参观“爱国主义教育”内容展板。（小学部学生）

2．“爱国主义教育”讲座。（初中部学生）



参观“爱国主义教育活动”展板。

2．爱国主义教育讲座

具体时间：xx年4月29日下午4：10~5：30

地点：学校报告厅

参加对象：初中部学生

3．讲座内容：发扬航天精神，弘扬优良传统，振兴中华民族

4．具体工作：

授课专家：会场布置：

主持人：摄影：杨

学生组织：音响：

参加讲座活动。

2．各班主任应教育学生在活动中讲文明、守纪律。并在活动
后有序组织本班学生回班。

小学爱国班会课设计一等奖篇三

活动目的：

１、知道清明节的来历。

２、通过这次主题班会，使大家知道，我们今天的幸福生活
来之不易，是无数革命先烈用生命和鲜血换来的，先烈们的
精神永远值得我们学习，我们要懂得珍惜。



活动形式：

诗歌、二七烈士纪念馆介绍（先烈事迹）。

活动过程：

一、导入：

同学们，本月的班队会主题是：革命传统教育。

上个月四月十五日，借扫墓机会，老师带领全班同学和咱友
谊小学全校师生一起参观了“二七纪念馆”，不知道同学们
还记得吗？这次参观活动的目的是希望同学明白，我们今天
幸福生活的是那些革命先烈们用生命和鲜血换来。

二、了解清明节习俗

清明节是传统的纪念祖先的节日，其主要形式是祭祖扫墓。
这一习俗相沿已久。古人有描写清明扫墓的诗，唐代杜牧的
名句：“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。”这些诗句都
十分真切地反映了当时清明扫墓时的情景和氛围。

为什么要在清明扫墓呢？这大概是因为冬去春来，草木萌生。
人们想到了先人的坟茔，在祭扫时，给坟墓铲除杂草，添加
新土，供上祭品，燃香奠酒，烧些纸钱，或在树枝上挂些纸
条，举行简单的祭祀仪式，以表示对死者的怀念。

三、了解祭扫烈士墓的意义和注意事项

自古以来，清明扫墓不光是纪念自己的祖先，对历史上为人
民立过功，做过好事的人物，人民都会纪念他。

纪念活动过程中注意的礼仪事项：

烈士陵园庄严肃穆神圣，是革命英雄长眠的地方。



革命烈士为了我们的今天所付出的巨大牺牲，我们到烈士陵
园举行祭扫活动，首先穿着整洁，要佩戴着鲜艳的红领巾；
活动中态度要庄严肃穆，不能在烈士陵园中嘻嘻哈哈，打打
闹闹；要怀着崇敬的心情参加活动，认真观看了解烈士事迹；
注意卫生不能在陵园内乱吃零食，乱丢垃圾；不能在陵园内
乱跑，行走要按顺序，不破坏青草绿地。

四、二七烈士纪念馆介绍（革命先烈事迹）

四月十五号，我们友谊小学全体师生一起去参观了二七烈士
纪念馆，其目的是想让同学们多了解一点，有关武汉的革命
史，同时明白：我们今天幸福生活的是那些革命先烈们用生
命和鲜血换来，我们要懂得珍惜。

二七纪念馆位于武汉市汉口，是为纪念1923年京汉铁路大罢
工及“二七惨案”，在林祥谦、施洋等39位烈士牺牲的江岸
地区修建的，1963年对外开放。1987年新馆建成开放。馆内
的陈列厅分为七个部分，详细地介绍了“二七”革命斗争的
全过程；陈列了老一辈无产阶级革命家及当代党和国家领导
人的题字、文章、画作，以及“二七”发源地继承和发
扬“二七”传统、再创新业绩的各个时期的英模事迹。二七
纪念馆周围还有毛泽东亲笔题写的“二七烈士纪念碑”（大
家进馆时看到的那个高大的石碑）、京汉铁路总工会旧址、
林祥谦烈士就义的江岸车站、施洋烈士墓等纪念地。

1923年2月1日，京汉铁路各站工会代表在郑州召开总工会成
立大会，吴佩孚派军警进行阻挠。总工会当即组织全路两万
工人举行罢工，并将总工会移至武汉江岸办公。2月4日大罢
工开始，京汉铁路陷于瘫痪。2月7日曹锟、吴佩孚等派大批
军警在长辛店、郑州和武汉江岸等处进行血腥镇压，总工会
江岸分会委员长、共产党员林祥谦和总工会法律顾问、共产
党员施洋惨遭杀害。这次惨案暴露了军阀的残暴，显示了中
国工人阶级的革命坚定性和组织纪律性。



五、诗歌朗诵《英雄赞歌》

鲜花

象灿烂的火把燃烧在眼前……

五星红旗

象熊熊的烈焰映红了苍穹……

面对庄严的墓碑

我们心如潮涌

面对先烈的英灵

我们热泪盈眶……

耳边，仿佛还震荡着激烈的枪炮声

眼前，好像还弥漫着战斗的浓浓硝烟……

永远不会忘记

身先士卒

革命志士逞英豪

永远不会忘记

力战顽敌

一片丹心照乾坤

一个声音高喊??



勇往直前

战斗不息……

是你们

使天空变得晴朗高远

是你们

使大地变得瑰丽斑斓

是你们

使阳光变得灿烂辉煌

是你们

使春风变得和煦温暖

高亢的国歌在耳边响起

鲜艳的国旗在空中飘扬

听，革命先烈

鲜红的热??

谱写的英雄赞歌

是多么的嘹亮

多么激昂……



小学爱国班会课设计一等奖篇四

?活动目的】：学生自主寻找爱国主义的含义，结合新时期中
学生的时代特点开展爱国主义、民族精神的教育。激发学生
热爱祖国、热爱中华民族的感情，让学生懂得爱国与职责的
关系，明白爱国就是承担起自我应负的职责。坚定他们为振
兴中华而认真学习，努力奋斗的信念，树立崇高远大的梦想。

?活动过程】：

1、由班长焦薇和语文课代表张姗姗主持，张姗姗致开幕词。

2、学生展示收集的关于爱国主题的名人名言。

例如：

天下兴亡，匹夫有责。(顾炎武)

爱国主义是千百年来巩固与发展起来的对自我的祖国的一种
最深厚的感情。(列宁)

为什么我的眼里常含着泪水因为我对这土地爱得深沉!(艾青)

不要问国家能为你做些什么要问你能为国家做些什么。(肯尼
迪)

我是中国人民的儿子，我深情地爱着我的祖国和人民!

3、学生以小组为单位进行爱国主义诗歌朗诵比赛。

4、唱响心中的歌，学生以小组为单位进行爱国主义歌曲演唱
比赛

5、学生小组内发言讨论：如何从我做起，从此刻做起，为祖



国的繁荣富强努力学习。并选出代表在班会上发言。

6、班长提出“爱我中华从我做起”倡议书和签名活动。

7、教师总结：所谓，爱国就是对祖国有着深厚的感情，为了
国家的利益不惜牺牲自我的生命。从古至今有多少爱国之士，
有着忧国忧民的思想并以国家大事为己任，心系百姓，他们
的做法是值得我们学习的，同时也值得我们尊敬。一个人如
果不爱自我的国家，已经失去了做人的意义以及生存的价值。
当然一个人爱国不是只在嘴上说说罢了，还得要有实际行动
才行。期望我们每个人都能在实际行动中实现我们爱国的诺
言!

8、在《歌唱祖国》的乐曲声中结束。

小学爱国班会课设计一等奖篇五

经过此次主题班会活动加深学生对祖国母亲的认识，陶冶学
生浓郁的爱国情操，激发学生的爱国热情，培养学生的感恩
情怀。

?活动重点】

经过观赏秀丽的祖国风光、诗歌朗诵、独唱合唱、我能为祖
国母亲做什么等丰富的活动形式激发学生浓郁的爱国主义情
感，树立“少年强则国强”的意识，培养感恩情怀。

?活动准备】

?活动时间】

20__年9月27日星期二午时第一节

?活动地点】



广场实验小学一(1)班教室

?活动流程】

活动前播放儿童歌曲大连唱

(活动开始)

师：亲爱的小朋友们，你们都看到教师黑板上写着什么了？

生：祖国在我心中

师：今日我们就一齐来开第一次主题班会，明白为什么开这
次班队活动吗？

生：因为十一国庆节很快就要到了。

师：是呀，我们的祖国母亲快要过生日了，让我们一齐帮忙
祖国母亲庆生吧!

(一)共庆祖国母亲生日欢乐

欣赏歌曲《今日是你的生日——中国》

师：让我们一齐对祖国母亲说一声：(学生齐)【ppt：祖国母亲，
祝您生日欢乐!】

(二)欣赏祖国的秀丽山河，感受家乡的美丽繁荣

1、欣赏视频《秀丽的祖国风光》

师：同学们，我们祖国的山河，美吗

2、我能为祖国母亲做什么



师：亲爱的小朋友们，我们的祖国如此美丽，我们应当怎样
做才能让祖国更加美丽

(学生围绕保护环境、认真学习、节俭用水用电等资料展开)

(三)用甜美的歌声祝愿祖国

1、欣赏歌曲《歌唱祖国》

师：小朋友们，还记得20_年奥运会吗在那里，有一个和你们
一般大小的女孩，为我们的祖国献上了一首动听的歌曲——
《歌唱祖国》，我们一齐来欣赏。

2、为祖国母亲献唱

师：这个小女孩唱得好吗那你也能为祖国母亲献上自我的歌
声吗

生：《我爱北京天安门》、《哇哈哈》

(四)用深情的朗诵赞美祖国：《为妈妈争光》、《祖国，感
激您》

?ppt：背景音乐《今日是你的生日——中国》】

1、学生朗诵《为妈妈争光》

师：除了唱歌外，我们还能够给祖国母亲朗诵诗歌。请欣赏
大家跟着教师一齐来朗诵——《为妈妈争光》。

2、教师朗诵《祖国，感激您》

师：让我们一齐对祖国母亲说一声：【ppt：祖国母亲，我感激
您!】



(七)结束部分

师：今日的中队活动“祖国在我心中”到此结束。多谢!

?主题班会反思】

今日是孩子们第一次开主题班会。其实，这群刚进学校的孩
子对于什么是“主题班会”也不理解，只是看着教师为她们
准备的视频、音乐欣赏、各类游戏很是新鲜，所以很认真很
进取。这个班队活动开展得很是顺利。

此次主题班会并不是学校的要求，是我自我组织的，因为我
觉得孩子们刚进学校对于任何事都是充满好奇的，而收获的
欢乐能够更好地帮忙学生适应学校生活，感受小学与幼儿园
的不一样之处。

还记得在大学里某教师对我们说过，“如果以后你们当了班
主任，必须要好好地组织学生多多开展班队活动，这样，孩
子们是会十分喜乐的。”此刻，我正是班主任，那我更应当
多多做好自我的工作，让学生在欢乐中学习，在欢乐中成长。


